

2025年6月10日
责任编辑:周国庆
版式设计:密鸿雁



全社会
共同呵护
未成年人
健康成长

“医”心为民担使命

——盱眙县人民医院慢病楼全面启用书写民生新答卷



(血液净化室)

2025年4月,随着老院区血液净化室顺利搬迁至新院区慢病楼,盱眙县人民医院慢病防治中心项目竣工并全面投入使用。
慢病楼启用后,400余名血液透析患者告别跨院区奔波,消化系统疾病患者可

以民生之笔绘就健康温暖底色。
盱眙县人民医院将以慢病楼启用为契机,进一步优化资源配置,积极引进先进诊疗设备,强化人才培养和学科建设,全面提升综合服务能力,以更加安全高效、优质连续的服务,为盱眙及周边县区广大人民群众交上一份写满初心的民生答卷。
在这里,每一条无障碍通道都丈量着医者仁心的温度,每一台智能设备都闪烁着科技惠民的智慧,每一项便民举措都烙印着“生命至上”的信念。
下一步,盱眙县人民医院将继续坚持“1246”发展战略,以奋力拼搏的姿态,在广袤大地上书写更多温暖人心的健康故事。



(盱眙县人民医院健康主题公园)

火红六月 盱眙红火

通讯员 李立平

在众多文化中,六月象征着夏季的浪漫和成熟。六月象征着新生事物的开始和不断成长的力量。六月象征着盱眙的活力和生命力。火红六月,盱眙红火一片天。
六月,像一幅水墨画卷,鲜花盛开,芳草碧绿,盱眙人独特的养殖方法和精湛的烹饪技艺,将一个名不经传的龙虾做成了绝佳的美食,着实是一种神奇,一种让人意想不到的神奇。
盱眙的地理位置适中,处于南北交界的边缘,四季分明,水质良好,水资源丰富,这就为龙虾的繁殖提供了最佳条件,而且,兼生品种多样,又给龙虾提供了大量的天然饵料。再者,实施科学养殖,喂养专用龙虾饲料,从而达到无污染、高产,做到当年养殖,当年收益。盱眙龙虾养殖基地紧邻洪泽湖,肥水美,生态优良。在盱眙境内还遍布着大洼湖、天泉湖、荡儿湖等众多水面,充沛的水源为龙虾的生长繁殖,提供了理想的天然环境。2024年,“盱眙龙虾”最新品牌强度达到910,连续9年位列全国地理标志产品区域品牌水产类榜首。
盱眙龙虾养殖基地采用了多种技术手段,确保了高效和高品质的养殖,主要是通过全程生态种养模式示范,利用稻田和龙虾的共生关系,提高土地利用率,龙虾的生长环境。此外,基地还采用了温室大棚育苗和工厂化养殖技术,尤其是在较冷天气下,经过控制土壤和水温,保证了龙虾的长势,诸如此类技术的应用,不仅提高了龙虾的产量与质量,也使得盱眙龙虾在全国范围内具有较高的知名度和市场占有率。
提及盱眙龙虾的烹饪技术,可谓力压群芳,独占鳌头。在激烈的竞争中脱颖而出。在盱眙,制作龙虾的“艺术家”们,融合了多种中草药和名贵香料,最终敲定理想之配方。中草药和香料研成粉末,再将葱姜蒜和秘制调料入锅翻炒出香味,倒入龙虾,紧接着加入事先配好的老姜和水,青椒、蒜瓣紧随其后,依次下锅,最后使用大火收汁。大约在半个小时后,龙虾便鲜香入味,披上红挂彩,一道甜而不腻、麻不伤舌、辣不过口、麻辣鲜香的十三香龙虾便烹饪而成。
“红色风暴”不仅打造了独具盱眙特色的旅游品牌,也同时为盱眙工业注入强大的活力,一大批耳熟能详的高新技术企业相继落地,县域经济发展势头迅猛,工业强县的支撑越发牢固。发展龙虾经济,打造龙虾品牌,助推县域经济跨越发展,这是盱眙龙虾的初衷,也是做大产业、致富一方的求实宗旨。因为小龙虾,火了一座城。因为小龙虾,富了千万家。

盱眙公安警娃携手留守儿童进警营

本报讯 为进一步落实从优待警措施,深化警民共建,加强对留守儿童的关注,近日,盱眙县公安局组织公安民警子女携手城南实验小学部分留守儿童共同开展进警营活动,“沉浸式”体验法治文化与家乡特色,“零距离”感受警营日,“体验别样”警“彩”。
沉浸式禁毒课堂,筑牢安全防线。在盱眙县禁毒宣传教育基地,民警生动讲解禁毒知识,帮助孩子们提高防范意识,筑牢禁毒防线。同时,还通过“禁毒飞行棋”这一新颖形式,让孩子们在游戏中学习禁毒知识,提升自我保护意识,互动体验让禁毒教育更生动有效。
探秘警营日常,感受威武力量。孩子们走进新城派出所,零距离感受警营风采。在民警叔叔阿姨的带领下,参观警用装备,了解工作日常。
畅游龙虾世界,触摸家乡脉搏。活动特别设置参观盱眙龙虾博物馆,孩子们通过近距离参观盱眙龙虾的发展历程,在欢声笑语中感受家乡的发展。在盱眙龙虾博物馆三楼,孩子们化身小小科学家。在沉浸式体验和动手实践中,探索科学奥秘,激发求知欲。
活动结束后,所有参与活动的孩子在县总工会食堂就餐,民警还向参加活动的留守儿童赠送了书包文具等暖心礼品。

通讯员 潘华林

盱眙县民生价格公示表

Table with columns: 品名, 单价, 超市, 农贸市场. Lists various goods like rice, oil, and vegetables with their prices.

说明:1.本表价格为超市或农贸市场零售当日上午零售价格。
2.本表公布的主要副食品价格为市场调节价,只反映价格水平,仅供参考,不作为法定或政策性的定价依据。
3.各超市或农贸市场部分商品价格由于品种、等级、新鲜程度、货源渠道等不同因素,可能有较大差异。

织密生育保险群体医保保障网
本报讯 近年来,县医保局扎实做好生育保险有关工作,全力贯彻落实国家、省、市关于优化生育保险的决策部署,为万千家庭铺就生育之路。
辅助生殖人医保,托起生育新希望。为积极响应国家促进人口长期均衡发展号召,县医保局紧跟上级部署,自2024年7月1日起,“胚胎培养”等13个辅助生殖类医疗服务项目和输卵管内分镜镇痛项目纳入医保基金支付范围,医保报销比例提高,治疗性辅助生殖医疗费用可通过实时联网结算。目前,我县参保人员的辅助生殖技术门诊费用,联网成功结算445人次,零星报销成功结算6人次。
产前检查降费用,普惠政策护新生。为预防出生缺陷,提高出生人口素质,县医保局配合淮安市实施无创DNA及产前诊断部分项目免费政策,自2025年1月1日起,将无创产前基因检测的检测服务和产前服务暂纳入医保支付范围,实行门诊项目单独支付。2025年1月,全县居民医保参保人员在盱眙县妇幼保健院完成产前检查费用,医疗费总额540元,符合医保报销范围费用387元,医保基金支付2709元。
分娩补助强保障,减轻托底减负。为进一步强化生育医疗费用保障,充分发挥财政政策的支撑作用,切实降低医保参保群众生育住院成本,县医保局积极配合省、市、市、市,推动江苏自2025年7月1日起实施的孕产妇住院分娩医疗费用财政补助政策落地见效。目前,政策实施工作正有序推进,将让更多参保群众受益。
盱眙县医保局通过“辅助生殖人医保—产前检测降费用—分娩补助强保障”的组合拳,构建了覆盖生育全周期的支持体系。未来,县医保局将继续严格落实省、市生育相关政策,为更多参保人员提供高质量的生育保险服务,不断提升参保群众的幸福感和满意度。 通讯员 张雅琳 徐莉

暖心服务助力梦想起航

本报讯 6月7日,一年一度的高考拉开帷幕。为保障考生顺利赴考,县慈善总会与爱心人士公益协会组建了一支由66辆出租车组成的“爱心护考车队”,为有需要的考生提供一对一接送服务,确保他们安全、准时抵达考场。
晨7点,爱心车队的司机们早已抵达指定地点,车辆统一张贴“爱心送考”标识,并配备矿泉水、应急工具等物资。司机师傅纷纷表示:“我们提前规划了最优路线,避开拥堵路段,确保孩子们一路畅通。能参与这样的公益活动,我们也很开心。”
除了接送服务,慈善总会和爱心人士还在考场外设立了“爱心服务站”,为考生及陪考家长提供休息区、免费饮用水、解暑西瓜及应急文具等。现场志愿者们表示:“不少家长在等候时难免焦虑,我们希望通过这些前期帮助他们放松心情,也为考生加油打气。”
一位考生家长感激地说:“天气炎热,但爱心车队的服务让我们倍感贴心。孩子顺利进入考场,我们也安心了许多。”
爱心协会负责人陈连进表示:“高考是人生重要的时刻,我们希望通过这些暖心举措,减轻考生和家长的负担,让他们以最佳状态迎接挑战。未来我们将持续开展此类公益活动,传递社会正能量。” 融媒体记者 万雨凡 孟凡婷